



# 标哥要送莫言别墅 莫家人称无功不受禄

“标哥在北京黄金地段二环以内有13套商住房、两处别墅，别墅离机场约20分钟，如果莫言老师愿意的话，我愿意亲自陪同他挑选，两处别墅任选其一（一处870平方米、一处630平方米，拎包入住）。”  
——陈光标微博

莫言获得诺贝尔文学奖后，近750万元人民币的奖金成为焦点之一，而莫言本人一句幽默的回答，却被不少网友曲解为莫言奖金不够在北京买房。15天，以高调做慈善著称的陈光标15日在微博公开表示，莫言可以在他的两套别墅中任选一套，绝不后悔。对此，莫家人婉拒。

“我准备用奖金在北京买套房子，大房子，后来有人提醒我说也买不了多大的房子，5万多元一平方米，750万元也就是120多平方米。”  
——莫言

## 标哥发话 两套别墅任你挑

15日下午一点多，陈光标在微博上这样写道，“这一定是真的。慈善需要雪中送炭，当然必要情况下也需要锦上添花。标哥在北京黄金地段二环以内有13套商住房，两处别墅，别墅离机场约20分钟。如果莫言老师愿意的话，我愿意亲自陪同他挑选，两处别墅任选其一，说到做到，绝不心疼，绝不后悔。”

陈光标还在微博上给出他的理由：“莫言先生获得诺贝尔文学奖，表明中国文学在世界上得到一定程度

的认可……我觉得非常兴奋……前几天，我了解到莫言想把诺贝尔奖金用来在北京买房，并遗憾地表示，就是把诺贝尔奖金全拿出来也买不了很大的房子，我很感慨。出于对莫言先生为我们民族文化作出的独特贡献，出于一位企业家对弘扬民族文化的情怀，我提出，将自己在北京的一套房子赠与莫言先生，让他不再为住房操心，能腾出更多时间和精力，创作更多反映民族优秀文化的作品来。我想这也是许多国人的共同心愿。”

## 网友热议 莫老爷子肯定不要

该消息在网上引发热烈争议，网友“Peak”说：“标哥又在抢风头了，真是不错过任何一次机会啊！”但也有网友力挺，网友“留风小筑”认为：“不管高调还是低调，只要是真给房就不错。”还有不少网友预测：“莫老爷子肯定不会要！”

15日下午，记者采访了莫言文学馆馆长毛维杰，他表示，“我还不清楚

这事。”  
当问到觉得莫言会接受陈光标的赠房时，毛维杰说，“尽管我跟莫言比较熟，但我这两天也联系不上莫言。他手机都关机。我也没法代替他来回答这个问题。”毛维杰还强调，“还不清楚陈光标送房是怎么回事，如果网上已引起热议，那他的目的就已经达到了啊。”

## 连线

### 莫家人回应：无功不受禄

15日晚，记者连线莫言的二哥、兼莫言“新闻发言人”管谟欣，他代表莫言回应说：“谢谢陈光标盛情，但无功不受禄，莫言不要陈光标的别墅。”

由于莫言本人的手机始终处于关机状态，15日19时许，记者连线莫言的二哥管谟欣。他从记者口中了解到陈光标要送别墅给莫言，大为吃惊。管谟欣说：“不可能的事吧，世界上哪有这么美的事？不花钱就有别墅？陈光标可能是说着玩吧，大家最好不用信。陈光标真心要送，他为什么不在莫言获诺贝尔奖之前送呢！”

莫言的父亲莫贻凡在一旁听到了管谟欣与记者的交谈，当听到陈光标在北京要给儿子莫言送别墅的事，向来对儿子莫言管教甚严的莫贻凡坚决反对：“不要！不要！什么送别墅哦。我家儿子莫言是庄稼人出身，不是自己劳动得来的东西，俺儿子不要。”

管谟欣代表兄弟莫言回应说：“你在电话里都听着了嘛，老父亲都说啦，让莫言别要人家东西。‘予唯不食嗟来之食’，谢谢陈光标的盛情，俺管家无功不受禄。莫言不会要陈光标的别墅。”

（据《华西都市报》）



# 男童火车站捡瓶子遭保洁员暴打

## 郑州铁路局称行凶者已被停职

10月8日17时左右，一名网友在郑州火车站第五候车大厅拍下一段视频：一名火车站的保洁人员正在暴打一名10多岁捡矿泉水瓶的男童。视频传上网后引发争议，郑州市铁路局郑州北建筑段党办回应，目前打人的保洁员已经被停职，事件还在调查中。

童。视频传上网后引发争议，郑州市铁路局郑州北建筑段党办回应，目前打人的保洁员已经被停职，事件还在调查中。

## 50秒视频曝光

在这段长约50秒的视频中，一名身穿蓝色保洁服的中年男子先将男童按倒在地，随后多次来回推打男童。男童试图反抗，这名微胖的保洁员用脚踢了他一下，最终男童倒地不断呻吟。在男童旁边，散落着一堆饮料瓶。看着倒地男童，打人的中年男保洁员继续脏话：“哪儿不能拾，偏在这儿拾。”

站起来，似乎做出什么极端的举动，视频里出现尖锐的女声和保洁员急忙跑去阻止的画面，视频就此中断。

视频拍摄者张先生在接受媒体采访时透露，车站保洁员看到男童在火车站候车大厅内捡矿泉水瓶后，先是不让男童捡，随后就开始殴打男童。张先生说，“可以确定是两个工作人员，欺负一个孩子”。同时，张先生还补充，视频最后男童的极端举动是准备跳楼，“他想跳楼，被另一个工作人员拉住了”。

另一位在场的保洁员没有上前劝阻，而是在一旁扫着散落的瓶子。在视频最后，被打倒在地的男孩哭着

## 事后保洁员消失

记者获悉，郑州市火车站的保洁工作是由郑州铁路局郑州北建筑段负责的。

对此，该建筑段党办一名李姓负责人15日向记者透露，事情发生在10月8日下午，10月13日视频被传到网上后，单位领导很重视，已经找到打人的保洁员谈话，并对其作出停职的决定。

据这名负责人称，打人保洁员平时很老实，很少与人发生冲突，事发

后他本人很害怕，目前单位也找不到他，因此对于事情发生的原因还在调查中。他认为，这名保洁员不会无缘无故打人，前期肯定有什么原因，但因为视频反映的只是一个片段，所以对此并不清楚。

对于被打的小孩，他说，视频中被打的孩子应是经常在车站附近的盲流，并不是普通旅客带的孩子，至于他是怎么进入候车厅的，他也不清楚。（据《南方都市报》）

# 女孩仿唐仕女妆 网友赞“一定是宠妃”



陈妍卉模仿唐朝仕女妆容，涂出短胖粗眉，还用力挤出下巴。

现在有许多女性喜欢上网分享美妆技巧及妆后照片，有人突发奇想模仿古代女性妆容，一步步解构如何画出“唐朝仕女仿妆”，文章发表后暴红，仅约10天就吸引逾11万人次浏览。因仿妆相似度极高，网友大赞“生在唐代一定是宠妃”。

台北教育大学美术系毕业、现年25岁的陈妍卉受访时说，她对中国风妆容很感兴趣，也想“化来玩玩看”。随后，她花了1个月上网找资料、研究唐朝仕女妆。上月拿自己脸当画布，实际化妆在脸上，没想到上传博客即引发轰动。到10月14日就吸引11万多人次浏览，并红到日本和大陆。她在博客里放上4种妆容及从初唐到晚唐流行的11种眉型，除解构化妆步骤，还贴出妆容与仕女图对照。为提高相似度陈妍卉不惜扮丑，涂出极浓黑的短胖粗眉，并用力挤出下巴拍照。

中国文化大学进修推广部艺术史讲师姚郁珊看了陈妍卉的照片解构步骤，认为她模仿唐朝仕女化妆的顺序大致正确。现居美国的陈妍卉说，她还想挑战宋、元、明、清朝妆容。（据《扬子晚报》）

燕莎·裕隆·银座  
**周大生珠宝**  
CHOW TAI SENG  
因爱而美 为爱而生  
燕莎·广场·新春  
新区**老凤祥**珠宝  
——1848——  
首饰奥斯卡 百年老凤祥

燕莎购物广场  
**千禧之星**珠宝  
Millennium Star  
千禧情缘 钻石承诺  
燕莎购物广场  
**六福珠宝**  
LIFUK JEWELLERY  
听·心动·爱·动听